Контрольные вопросы к Пр №6                           Комплект №

1. Какое условие является необходимым для наблюдения дифракционной картины? Укажите все правильные ответы.

 А. Размеры препятствия много больше длины волны.

Б. Размеры препятствия сравнимы с длиной волны. 

В. Размеры препятствия много больше амплитуды волны. 

2. Если сквозь ресницы смотреть на свет уличного фонаря, вокруг него появляется радужный свет. Чем это объяснить?

3. Дифракционная решетка имеет 50 штрихов на миллиметр. Под каким углом виден максимум второго порядка монохроматического излучения с длиной волны 400 нм?

4.  Почему интерференционная окраска одного и того же места поверхности мыльного пузыря непрерывно меняется?

5. На дифракционную решётку перпендикулярно к её поверхности падает свет. Период решётки 10-4 м. Второй дифракционный максимум отклонён на 30° от перпендикуляра к решётке. Определите длину волны света, падающего на решётку.

Контрольные вопросы к Пр №6                           Комплект №

1 Какое явление связано с различием скорости распространения скорости света в веществе? Укажите все правильные ответы.

А. Дисперсия. Б. Интерференция. В. Дифракция.

2. Сколько длин волн монохроматического излучения с частотой

6 • 1014 Гц укладывается на отрезке 1 м? 

3. Какой наибольший порядок спектра можно видеть в дифракционной решётке, имеющей 500 штрихов- на 1 мм, при освещении её светом с длиной волны 720 нм?

4.При наблюдении через дифракционную решётку красный край спектра виден на расстоянии 10,5 см от середины щели в экране. Расстояние от дифракционной решётки до экрана 150 см, период решётки 10-2 мм. Определите длину волны красного света.

5 При освещении дифракционной решётки белым светом спектры второго и третьего порядков частично перекрывают друг друга. На линию какого цвета в спектре второго порядка накладывается синяя линия (длина волны 450 нм) спектра третьего порядка?
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1 Каков характер световых волн? Укажите все правильные ответы.

А. Поперечные, как звуковые волны в твердых телах. 

Б. Продольные, как звуковые волны в газах. 

В. Могут быть и продольными, и поперечными, как меха​нические волны в упругих средах.

2 Определить длину световой волны, если в дифракционном спектре максимум второго порядка возникает при оптической разности хода волн в 1,15 мкм.

3 На чём основано просветление оптики? Почему в отражённом свете объективы имеют голубовато-сиреневый оттенок?

4. Дифракционная решётка содержит 500 штрихов на 1 мм. На решётку падает свет длиной волны 500 нм. Под каким углом виден первый максимум?

5 Дифракционная решётка содержит 120 штрихов на 1 мм её длины. Найти длину волны монохроматического света, падающего на решётку, если угол между направлениями на максимумы первого порядка, расположенные по обе стороны от центрального 8°. Каково общее число дифракционных максимумов, даваемых этой решёткой при освещении её светом с длиной волны 750 нм?
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1 Какие из перечисленных ниже явлений объясняются интерференцией света? Укажите все правильные ответы.

А. Радужная окраска тонких масляных пленок. 

Б. Кольца Ньютона.

В. Отклонение световых лучей в область геометрической тени.

1. Какие световые волны называются когерентными. 

2. Через дифракционную решетку, имеющую 200 штрихов на миллиметр, пропущено монохроматическое излучение с длиной волны 750 нм. Определить угол, под которым виден максимум первого порядка этой волны.

4. Дифракционная решётка содержит 500 штрихов на 1 мм. Максимум какого наибольшего порядка даёт эта решётка при перпендикулярном падении на неё монохроматического света с длиной волны 520 нм?

5. Определить угол дифракции φ лучей зелёного света (550 нм), образующих максимум второго порядка, если период решётки 0,002 мм. Найти угол дифракции лучей, образующих последний максимум.
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1 Какое явление доказывает поперечность световых волн? 

А. Дисперсия. Б. Отражение. В. Поляризация.

2. Какие частоты колебаний соответствуют красным лучам видимой части спектра с длиной волны 700 нм?

3. Дифракционная решетка имеет 50 штрихов на миллиметр. Под каким углом виден максимум первого порядка монохроматического излучения с длиной волны 400 нм?

4 Дифракционная решётка содержит 400 штрихов на 1 мм. На решётку падает монохроматический красный свет с длиной волны 650 нм. Под каким углом виден первый максимум? Сколько всего максимумов даёт решётка?

5 На дифракционную решетку нормально падает фиолетовый свет с длиной волны 450 нм. Период дифракционной решетки 2 мкм. Чему равен наибольший порядок спектра, который можно наблюдать с помощью этой решетки?
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1. В чем состоит явление интерференции света? Приведите примеры.

2. Какие частоты колебаний соответствуют фиолетовым лучам видимой части спектра с длиной волны 400 нм?

3. Найти наибольший порядок спектра для желтой линии натрия с длиной волны 5,89 • 10 -7  м, если период дифракционной решетки 2 мкм.

4 На дифракционную решетку, постоянная которой равна , 0,01 мм, направлена монохроматическая волна. Первый дифракционный максимум получен на экране смещенным на 3 см от первоначального направления света. Определить длину волны монохроматического излучения, если расстояние между экраном и решеткой равно 70 см.

5 На каком расстоянии от дифракционной решетки нужно поставить экран, чтобы расстояние между нулевым максимумом и спектром четвертого порядка было равно 50 мм для света с длиной волны 500 нм? Постоянная дифракционной решетки 0,02 мм. 

